

破解本领恐慌 蓄积履职能量

省直司法行政系统 191 名纪检干部蓄能充电

法制周报·新湖南记者 罗霞 通讯员 黄鹏

12月20日至23日,省直司法行政系统191名纪检干部齐聚省委党校蓄能充电。本次培训是全体纪检干部深入学习贯彻党的十九届六中全会精神和省第十二次党代会部署要求的具体行动,是聚焦主责主业,不断推进纪检监察工作规范化法治化建设的重要举措。

4天时间里,学员们紧张学习、热烈讨论,进一步深化思想认识、加强自身建设,坚定捍卫“两个确立”,坚决做到“两个维护”,自觉做遵纪守法的标杆、爱岗敬业的模范,做一名忠诚卫士和战士。



省直司法行政系统举办纪检干部业务培训班。

培训期间共安排了11堂课程,全方位提升纪检监察系统领导干部综合素质,提高处理复杂问题和执纪执法工作的能力和水平。

突出实战练兵 把善于作为的本领练过硬

12月21日晚,虽已过21时,各单位的37名学员还围着驻厅纪检监察组负责案件监督管理6.0系统的同志,就如何解决实操过程中出现的问题进行交流。

省直机关工委委员、省直纪检监察工委副书记肖华林专题讲授了“加强政治监督 维护司法公正”,现场收集了29个问题,并当场答疑解惑。

4天培训,拓宽了视野思路,提升了业务能力,改进了工作作风。大家纷纷表示,将把学习的收获转化为推动纪检监察工作高质量发展的强大动力。

为有效破解同级监督和对“一把手”监督难题,驻厅纪检监察组出台《关于加强“一把手”监督落实“四项重点工作”的通知》。省纪委监委驻省司法厅纪检监察组副组长张登峰表示,破解这一难题,必须紧紧扭住“一把手”行使权力、贯彻上级重大决策部署、履行主体责任、贯彻民主集中制及“三重一大”集体决策等制度执行四个方面开展监督,破除“好人主义”,增强制度刚性,让权力规范运行。

巡察是一把“利剑”,在推进全面从严治党向纵深发展、向基层延伸中发挥了重要作用。“省司法厅党组高度重视巡察工作,近年分7轮巡察了12个省直监所,旨在进一步贯彻落实中央全面从严治党新要求,扛牢压实主体责任,强化政治担当,确保省纪委监委关于‘扛牢管党治党政治责任、加强权力运行制约监督、抓好队伍教育整顿、推动司法为民’的要求落地落实。”厅直属机关党委常务副书记、纪委书记阳运林表示。

来自高校的湖南司法警官职业学院纪委书记蒋学祥说,将督促学校党委重点在全面上找差距,在落实上下功夫,全力保障党的十九届六中全会精神和省第十二次党代会精神在湘警职院落地落地。

培训还安排了一道“加餐”,集中观看政法队伍教育整顿警示教育片《长安鉴》,这部警示教育片用身边事教育身边人,以案为鉴、催人警醒,给全体学员上了一堂生动而又震撼心灵的廉政教育课。

“纪检干部要旗帜鲜明讲政治,严守政治纪律和政治规矩。”看完警示片,湘南监狱党委委员、纪委书记杨新潮说,学习培训是一次强化党性教育的过程,以典型案例为鉴,对自身进行全面“体检”,筑牢拒腐防变的思想防线。

省纪委监委驻省司法厅纪检监察组赵一峰已是第2次观看《长安鉴》。他表示:“这些身边人身边案,足以让我们警醒!将引导党员干部深刻吸取反面典型的惨痛教训,警钟长鸣、防微杜渐,进一步筑牢拒腐防变思想防线,真正做到忠诚干净担当。”

锤炼专业素养 把履职尽责的基本功打扎实

12月20日,一堂政府采购与工程招标投标政策法规解读专题辅导课正在进行。台上,省财政厅政府采购处副处长朱利平用PPT准备了丰富的素材;台下,学员们奋笔疾书,有的甚至站起来用手机拍照,生怕错过每一个细节。

“大宗物资采购和工程项目招投标

领域一直是我们监狱系统监督的难点,也是难啃的‘硬骨头’。通过这节课,明白了物资采购和招标投标问题的病因及其相互关系、深层次的问题,从而有针对性地选择监督方式方法。”省监狱管理局纪委副书记、监察室主任肖文晖表示,下一步将继续在精准上下功夫,聚焦突出问题,把准政策策略,净化政治生态。

干什么学什么,缺什么补什么。这次培训,驻厅纪检监察组在课程设置上聚焦当前重点工作和主责主业,变“大水漫灌”为“精准滴灌”,确保培训务实有效、针对性强。

省纪委监委第二监督检查室主任曾海平专题讲授了“做好新时代监督工作的实践与思考”。他说:“各级纪检监察机关要进一步增强监督的自觉性、精准性,找准找实监督的切入点、关键点,做细日常工作监督,不断提升纪检监察干部监督工作质效。”

“如何正确运用监督执纪‘四种形态’,”省纪委监委案件审查室主任在授课时说,监督执纪“四种形态”是全面从严治党的重大实践和理论创新,党章和党内监督条例作出了规定,监察法和实施条例都作出了明确规定。我们要深化运用好,将其贯穿于监督检查、审查调查和案件审理工作全过程,取得良好的政治效果、纪法效果和社会效果。

案件审查、处分执行、监督执纪……

湘潭市司法局“三个抓紧”筑牢廉政屏障严防节日腐败

通讯员 梁春燕

“今天的廉政专题会议内容非常丰富,特别是彭书记讲授的专题党课,生动有趣同时又入脑入心,作为年轻干部大受感染,在以后的工作中一定自觉加强廉洁自律,当好一名忠诚、干净、担当的司法行政干警。”12月28日,湘潭市司法局公共法律服务管理科副科长李尚勤在全局党风廉政建设专题会上表示。

当日,湘潭市司法局召开党风廉政建设专题教育会,创新“党课+警示教育

育+理论学习”模式,筑牢全系统党风廉政建设屏障,严防“节日腐败”。

会议原文传达学习中共中央办公厅、国务院办公厅《关于做好2022年元旦春节期间有关工作的通知》精神。就“持续推进正风肃纪,严防‘节日腐败’”重点学习作安排部署。通过学习,强化作风纪律要求,增强纪律规矩意识,树立司法行政干警良好作风形象。

市司法局党组书记彭小英以《加强党风廉政建设 筑牢党的战斗堡垒》为主题开展“廉政党课”专题教育。她从强化

“不敢腐”的震慑、扎紧“不能腐”的笼子和增强“不想腐”的自觉3个方面,运用20余个古今中外的典型案例以及10余组反腐数据,深入浅出学习了习近平总书记“必须一刻不停推进党风廉政建设和反腐败斗争”“一体推进不敢腐、不能腐、不想腐”重要讲话精神。

她提出,要以坚如磐石的决心、零容忍的态度惩治腐败,要锲而不舍落实中央“八项规定”精神,横下一条心纠“四风”,要完善制度健全法制,在制度的严密性上下功夫,把权力关进制度的笼子

里,要以初心和好家风构筑“不想腐”的堤坝。要求全体司法行政干警要知敬畏、存戒惧、守底线,要严格遵守党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律,培育良好家风,真正把纪律和规矩挺在前面,廉洁自律,扎实工作,推动司法行政工作高质量发展。

市司法局党组成员、政治部主任王大力在会上通报了湘潭县社区矫正工作人员张某违纪案、市强戒所彭某违纪案等4个纪律作风警示案例,并一一进行剖析警示。